CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA – załącznik do decyzji Wójta Gminy Stubno nr 7624/5/10 z dnia 16.02.2011 r.

1.  Podstawowe informacje o przedsięwzięciu i jego lokalizacji

W ramach przedsięwzięcia przewidywane jest realizacja następujących działań inwestycyjnych:

1. Eksploatacja systemem odkrywkowym Złoża Kruszywa Naturalnego „Chałupki Dusowskie” o powierzchni obszaru górniczego 68,50 ha i maksymalnym rocznym wydobyciu kopaliny głównej i kopaliny towarzyszącej w ilości do 2 674 419 m3/rok 
(4 600 000 Mg/rok).

2. Budowa Zakładu Przerobu Kruszywa o rocznej wydajności do 450 000 m3/rok (774 000 Mg/rok).

3. Budowa drogi gminnej o 2 pasach ruchu i szerokości od 6 do 12 m na odcinku złoże kruszywa „Chałupki Dusowskie” - granica miejscowości Stubienko o długości około 4,6 km.

Dla eksploatacji Złoża Kruszywa Naturalnego "Chałupki Dusowskie" przy rocznej ilości wydobycia 120 000 Mg/rok (bez budowy Zakładu Przerobu Kruszywa i drogi gminnej omijającej centrum miejscowości Stubienko) był w 2010 roku wykonany "Raport o oddziaływaniu na środowisko..." oraz wydana została przez Wójta Gminy Stubno (po przeprowadzeniu procedury oceny oddziaływania na środowisko) w dniu 06.07.2010 roku decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach nr 7624/5/09 (stanowiąca załącznik nr 5 w Rozdziale XXIII obecnego "Raportu...").

W związku z projektowanym zwiększeniem tempa i skali eksploatacji Złoża Kruszywa Naturalnego "Chałupki Dusowskie" w stosunku do ustaleń "Raportu..." z 2010 roku, budową na terenie złoża Zakładu Przerobu Kruszywa  (maszyny o charakterze mobilnym - przewoźnym) oraz budową drogi gminnej o długości ok. 4,6 km dla samochodów wywożących urobek (kopalinę podstawową i towarzyszącą) do drogi głównej powiatowej Stubno - Radymno tj. w kierunku projektowanej budowy autostrady A4 Inwestor podjął decyzję o wystąpieniu o zmianę posiadanej decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia.

Należy tu podkreślić, że nie zmienia się terytorialnie miejsce eksploatacji złoża kruszywa "Chałupki Dusowskie", budowany mobilny Zakład Przerobu Kruszywa ma niewielką skalę działalności (jedynie sortowanie frakcyjne maksymalnie do 17% wydobytego kruszywa bez płukania, kruszenia czy "mokrego przerobu"), a budowa drogi gminnej (właściwie to utwardzenie istniejącej trasy drogi w celu jej przystosowania do odpowiedniej nośności dla samochodów wywożących kopalinę) ma na celu wyprowadzenie ruchu pojazdów ciężkich ze żwirem i kopaliną towarzyszącą kursujących między miejscem wydobycia, a budową pobliskiej autostrady A4 poza centrum miejscowości Stubienko z włączeniem w ciąg drogi powiatowej Stubno - Radymno.

Zwiększenie tempa i skali wydobycia żwiru i kopaliny towarzyszącej ze złoża "Chałupki Dusowskie" wynika z przyśpieszenia tempa budowy pobliskiej autostrady A4 - jest  ona odległa w linii prostej od złoża w odległości około 5,8 km, a po trasie projektowanej drogi gminnej i istniejącej drogi powiatowej łącznie około 7,4 km.

Analizując przedsięwzięcie wydobycia żwiru oraz kopaliny towarzyszącej ze złoża w Chałupkach Dusowskich oraz jego dostarczania na budowę autostrady A4 w szerszym aspekcie (np. powiatu przemyskiego czy województwa podkarpackiego) można mówić o jego proekologicznym charakterze. 

Gdyby nie było wydobycia żwiru oraz kopaliny towarzyszącej w Chałupkach Dusowskich i jego dowozu po krótkiej  (ok. 7 km) trasie do budowanej autostrady A4 do miejsca przeznaczenia na podbudowę jej trasy - konieczne byłoby dowiezienie tych 2 674 419 m3/rok materiału do miejsca budowy autostrady A4 z istniejących Zakładów wydobycia kruszywa zlokalizowanych w odległości do kilkudziesięciu kilometrów (średnio 30 km w jedną stronę czyli razem 60 km za 1 kurs). Transport żwiru na długości około 4-krotnie większej niż obecnie projektowana dużymi ciężarówkami samowyładowczymi spowoduje spalanie znacznie większej ilości paliwa w samochodach na terenie dróg dojazdowych do budowy autostrady i tym samym dużą emisję spalin do powietrza oraz hałasu (znacznie większą emisję niż przy transporcie ze złoża "Chałupki Dusowskie"). Realizacja projektowanego przedsięwzięcia wydobycia kopalin ze złoża w Chałupkach Dusowskich i użycie go na terenie położonej w odległości około 7 km autostrady A4 zmniejszy więc zagrożenia emisją spalin i hałasu związane z transportem kruszywa (będzie też mniej zużycia i uszkodzeń dróg lokalnych wokół budowy autostrady A4, a także nie pogorszy się bezpieczeństwo ruchu po wąskich drogach lokalnych – w porównaniu do ewentualnego wariantu „zerowego” tj. braku realizacji przedsięwzięcia).

Od dnia 15 listopada 2010 roku kwalifikację przedsięwzięcia w ramach prowadzonego postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przeprowadza się wg Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. nr 213 poz 1397).

Analizując projektowane działania inwestycyjne (eksploatacja złoża o powierzchni obszaru górniczego 68,50 ha z Zakładem Przerobu Kruszywa i droga gminna utwardzona o długości ok. 4,6 km) zaliczyć je można do następujących przedsięwzięć wg Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku:

· §2, ust. 1, pkt 26: "instalacje do przerobu kopalin w ilości nie mniejszej niż 100 000 m3/rok"
· §2, ust. 1, pkt 27a: "wydobycie kopalin ze złoża metodą 
a) odkrywkową na powierzchni obszaru górniczego nie mniejszej niż 25 ha"
§3, ust. 1, pkt 60: „drogi o nawierzchni twardej o całkowitej długości przedsięwzięcia powyżej 1 km inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 31 i 32 oraz obiekty mostowe w ciągu drogi o nawierzchni twardej, z wyłączeniem przebudowy drog oraz obiektow mostowych, służących do obsługi stacji elektroenergetycznych i zlokalizowanych poza obszarami objętymi formami ochrony przyrody, o ktorych mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1—5, 8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody;”
Przedsięwzięcia wymienione §2 w/w Rozporządzenia są to przedsięwzięcia  mogące potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, a przedsięwzięcia wymienione w §3 noszą nazwę „przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko”. W związku z realizacją przedsięwzięcia mogące zawsze znacząco oddziaływać na środowisko (wydobywanie kopalin ze złoża na powierzchni obszaru górniczego ponad 25 ha oraz budowa Zakładu Przerobu Kruszywa o zdolności przerobu powyżej 100 000 m3/rok ) konieczne jest wykonanie "Raportu o oddziaływaniu na środowisko..." i przeprowadzenie procedury oceny oddziaływania na środowisko – wg stanu prawnego obowiązującego od dnia 15 listopada 2010 roku.

Wydobycie kruszywa naturalnego będzie się odbywać z udokumentowanego złoża „Chałupki Dusowskie” na działkach o nr ewidencyjnych 7/26 i 7/27, położonych w miejscowości Chałupki Dusowskie na powierzchni 68,50 ha. Część kruszywa (do 17% wydobycia) zostanie poddana obróbce w projektowanym Zakładzie Przerobu Kruszywa, pozostała część zostanie wywieziona na zewnątrz transportem ciężarowym odbiorców.

Teren złoża "Chałupki Dusowskie" był dotychczas użytkowany rolniczo. Brak jest drzew 
i krzewów wymagających wycinki w związku z eksploatacją  złoża kruszywa i budową Zakładu Przerobu Kruszywa. W zachodniej  części analizowanego terenu zlokalizowany jest budynek gospodarczy (niegdyś należący do Stadniny Koni w Stubnie).

Tereny sąsiednie to rowy melioracyjne, drogi gminne i dojazdowe do pól uprawnych, starorzecze rzeki San, łąki i działki byłych pracowników Stadniny Koni w Stubnie. Na terenach rolniczych jest obecnie prowadzona intensywna uprawa rolna. Najbliższa zabudowa mieszkalno - gospodarcza to osiedle byłych pracowników Stadniny Koni zlokalizowane przy zachodniej granicy złoża (w sąsiedztwie zasobów pozabilansowych nieprzewidzianych do wydobycia tj. nieopłacalnych w eksploatacji). Osiedle to oddalone jest o ponad 100 m od zachodniej granicy złoża przeznaczonego do eksploatacji oraz o ponad 150 m od projektowanego Zakładu Przerobu Kruszywa. Osiedle to kilka typowych budynków jednorodzinnych usytuowanych szeregowo wzdłuż drogi do wiszącej kładki nad Sanem.  

Bezpośrednie sąsiedztwo  złoża kruszywa  "Chałupki Dusowskie"  stanowią:

· od strony północnej droga utwardzona płytami betonowymi łącząca miejscowości Chałupki Dusowskie i Nakło, za drogą pola uprawne i łąki, rowy melioracyjne oraz dalej rzeka San,

· od strony wschodniej -  rowy melioracyjne, łąki i pola uprawne,

· od strony południowej – droga lokalna, a za drogą starorzecze Sanu,

· od strony zachodniej – zabudowa mieszkaniowa osiedla  pracowników byłej Stadniny Koni w Stubnie, zabudowania gospodarcze byłej Stadniny Koni w Stubnie,  pola uprawne i łąki, a dalej rzeka San.

W ramach przedsięwzięcia projektowana jest również budowa , a właściwie utwardzenie istniejącej drogi gminnej o 2 pasach ruchu i szerokości od 6 do 12 m na odcinku złoże kruszywa "Chałupki Dusowskie" - granica miejscowości Stubienko o długości około 4,6 km.

Budowa drogi przewidywana jest prawie w całości po trasie istniejącej drogi gminnej gruntowej nieutwardzonej lub słabo utwardzonej żwirem i żużlem paleniskowym. W ramach budowy drogi konieczny jest też remont przepustu nad potokiem Stubienko.

Budowa drogi realizowana będzie na następujących działkach (wg dostępnej ewidencji gruntów):

· działka nr 13/1 w obrębie Nr 0002 Chałupki Dusowskie, w jednostce ewidencyjnej: 181309_2 Stubno,

· działki nr 36/1,36/3, 36/4, 36/5, 154/2, 157, 176/1, 176/2, 179/1, 179/2, 182/2, 190 w obrębie Nr 0001 Barycz, w jednostce ewidencyjnej: 181309_2 Stubno, 

· działka nr 195, 248/1 i 249/1 w obrębie Nr 0007 Stubienko, w jednostce ewidencyjnej: 181309_2 Stubno.

Bezpośrednie sąsiedztwo drogi stanowią w zdecydowanej większości pola uprawne. Na początkowym odcinku od złoża kruszywa „Chałupki Dusowskie” na długości około 500 m droga przebiega w sąsiedztwie rzeki San kilkadziesiąt metrów od linii wody (działka drogi graniczy z działką gruntową ewidencyjną dla rzeki). Około 350 m przed włączeniem do drogi powiatowej Stubno - Radymno droga będzie przebiegać przez przewidziany do remontu przepust nad potokiem Stubienko. Jedyne zabudowania mieszkalne w pobliżu trasy przebiegu drogi zlokalizowane są w okolicach włączenia  do drogi powiatowej Stubno – Radymno (najbliższy dom mieszkalny położony jest w odległości około 34 m od osi projektowanej drogi).
Działki realizacji przedsięwzięcia są zlokalizowane poza granicami wielkopowierzchniowych form ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 ustawy 
z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 roku Nr 151, poz. 1220, ze zm.). Obszar realizacji przedsięwzięcia nie sąsiaduje bezpośrednio z terenami rezerwatów przyrody, parków krajobrazowych lub obszarów chronionego krajobrazu. W pobliżu brak parków narodowych, terenów uzdrowiskowych, pomników przyrody, zabytków lub terenów ochrony archeologicznej.


Najbliższa zabudowa mieszkalno - gospodarcza to osiedle byłych pracowników Stadniny Koni zlokalizowane przy zachodniej granicy złoża (w sąsiedztwie zasobów pozabilansowych tj. nieopłacalnych w eksploatacji). Osiedle to oddalone jest o ponad 100 m od zachodniej granicy złoża przeznaczonego do eksploatacji oraz o ponad 150 m od projektowanego Zakładu Przerobu Kruszywa. Osiedle to kilka typowych budynków mieszkalnych usytuowanych szeregowo wzdłuż drogi utwardzonej do wiszącej kładki nad Sanem.  

Droga objęta przedsięwzięciem o długości około 4,6 km nie przebiega przez tereny wielkopowierzchniowych form ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 roku Nr 151, poz. 1220, ze zm.). Na długości około 500 m droga przebiega w sąsiedztwie rzeki San kilkadziesiąt metrów od linii wody (działka drogi graniczy z działką gruntową ewidencyjną dla rzeki) - tj. obszaru mającego znaczenie dla Wspólnoty „Rzeka San” (PLH l80007).

Najbliższe rezerwaty przyrody oddalone są o około 3,8 km w kierunku wschodnim (Rezerwat Przyrody "Szachownica Kostkowata w Stubnie”) oraz około 5,5 km w kierunku wschodnim (Rezerwat Przyrody "Starzawa"). Jedyne zabudowania mieszkalne w pobliżu trasy przebiegu drogi (kilka domów jednorodzinnych) zlokalizowane są w miejscowości Stubienko w okolicach włączenia  projektowanej drogi gminnej do drogi powiatowej Stubno – Radymno (najbliższy dom mieszkalny położony jest w odległości około 34 m od osi drogi).                                                                                                              2.  Główne cechy charakterystyczne procesów produkcyjnych
A.  Eksplotacja Złoza Kruszywa Naturalnego „Chałupki Dusowskie”

Planowane przedsięwzięcie polegające na wydobyciu, z części działek nr 7/26, 7/27 w Chałupkach Dusowskich o powierzchni obszaru górniczego 68,50 ha.
Z uwagi na warstwowy sposób zalegania złoża, warunki hydrogeologiczne w dokumentacji geologicznej przyjęto, że wydobycie prowadzić się będzie systemem odkrywkowym, ścianowym, dwoma poziomami tj. nad i pod zwierciadłem wód gruntowych.

Nadkład zalegający na złożu usuwany będzie za pomocą spychacza jedno lub wielostopniowo w zależności od jego miąższości. Urodzajna warstwa ziemi (humus) o wysokości około 30 - 50 cm, zwałowana będzie oddzielnie i użyta w całości do końcowych prac rekultywacyjnych. Samo złoże urabiane będzie sprzętem mechanicznym np. koparką z osprzętem łyżkowym jedno lub dwupoziomowo do spągu złoża. 

Całość eksplaotacji Złoża Kruszywa Naturalnego „Chałupki Dusowskie” będzie składać się 
z trzech faz: 

· pierwsza  - udostępnienia złoża, 

· druga - eksploatacji złoża,

· trzecia  - rekultywacji terenu po wyeksploatowaniu kopaliny.  

Początkowo nastąpi zdjęcie uprawnej części gleby z terenu przewidzianego do eksploatacji i składowanie go na wydzielonej hałdzie, pozostałe masy ziemne stanowiące nadkład złoża zostaną przemieszczone na zwałowiska oraz nastąpi przygotowanie dróg technologicznych do wywozu kopaliny głównej lub kopaliny towarzyszącej.

Faza druga to wydobycie kopaliny z odkrytego złoża, załadunek urobku na samochody ciężarowe samowyładowcze o nośności 18 Mg (samochody odbiorców kopaliny).

Faza trzecia polegać będzie na częściowym zasypaniu wyrobisk zgromadzonym na hałdach nadkładem i przerostami występującymi w złożu, wyprofilowaniu skarp, dna wyrobisk, na terenie przewidzianym w projekcie rekultywacji jako użytki rolne należy rozprowadzić wcześniej zgromadzoną ziemię uprawną i przeprowadzić zabiegi agrotechniczne. Całość nadkładu zgromadzonego na zwałowiskach zostanie wykorzystana do rekultywacji terenu. 

Z przedstawionej przez Inwestora  koncepcji budowlano-technologicznej wynika, że eksploatacja złoża  kruszywa „Chałupki Dusowskie”  będzie prowadzona przy użyciu następujących urządzeń:

· koparki spalinowe – szt. 6 (praca do 16 h/dobę),

· spycharki spalinowe – szt. 2 (praca do 16 h/dobę),

· ładowarki spalinowe – szt. 2 (praca do 16 h/dobę),

· wozidła technologiczne – szt. 2 (praca do 16 h/dobę),

· refuler pływający (praca podczas końcowego etapu eksploatacji),

· samochody transportowe ciężarowe 4-osiowe (samowyładowcze) odbiorców kruszywa,

· wagi samochodowe – szt.2.

Planowane maksymalne wydobycie kopaliny (kruszywa naturalnego i kopaliny towarzyszącej) jest następujące:

- 18 000 Mg/dobę = 10 465 m3/dobę

- 4 600 000 Mg/rok = 2 674 419 m3/rok.

Czas pracy: do 270 dni w roku przez maksymalnie 16 godzin na dobę (tylko w porze dziennej).

B.  Charakterystyka projektowanego Zakładu Przerobu Kruszywa.

Zakład Przerobu Kruszywa zlokalizowany zostanie w północno - zachodniej części złoża, na terenie , na którym nie będzie prowadzona eksploatacja kruszywa (ze względu na małe jego pokłady na tym terenie) – to tzw. obszar pozabilansowy.

W ramach Zakładu Przerobu Kruszywa posadowione zostanie urządzenie do sortowania kruszywa tj. mobilny system przeróbczy M2500. Urządzenie to służyć będzie jedynie do sortowania frakcyjnego kruszywa (bez płukania, kruszenia czy "mokrego przerobu"). Kruszywo będzie przesiewane na 4 frakcje o różnej granulacji i następnie wywożone do odbiorców ich samochodami ciężarowymi (odrębnie każda z frakcji).

W ramach Zakładu Przerobu Kruszywa zainstalowany zostanie również kontenerowy agregat prądotwórczy (spalający olej napędowy) o  mocy 100 kW (moc prądu dostarczanego z pobliskiej sieci elektroenergetycznej nie zabezpieczy wszystkich potrzeb Zakładu).

Dodatkowo funkcjonowały będą dwie najazdowe wagi samochodowe (w celu ważenia ilości wywożonego kruszywa) oraz zaplecze socjalne dla pracowników w postaci budynków typu kontenerowego – urządzenia i obiekty ujęte w ramach części przedsięwzięcia dotyczącego eksplaotacji złoża.

 Z przedstawionej koncepcji budowlano-technologicznej wynika, że eksploatacja Zakładu Przerobu Kruszywa będzie prowadzona przy użyciu następujących urządzeń:

· mobilny system przeróbczy M2500

· agregat prądotwórczy o mocy 100 kW (w zamkniętej obudowie).

· samochody transportowe ciężarowe 4-osiowe (samowyładowcze) odbiorców kruszywa.

Wydajność maksymalna urządzenia M2500 do frakcjonowania kruszywa będzie następująca:

- 150 m3/h = 258 Mg/h

- 1800 m3/dobę - 3096 Mg/dobę.

Czas pracy Zakładu Przerobu Kruszywa: do 250 dni w roku przez maksymalnie 12 godzin na dobę (tylko w porze dziennej).

W związku z powyższym planowany roczny przerób kruszywa w Zakładzie Przerobu Kruszywa wyniesie maksymalnie:

- 774 000 Mg/rok = 450 000 m3/rok (a wiec ponad 100 000 m3/rok).

Rzeczywisty (eksploatacyjny) przerób będzie mniejszy – uzależniony od zapotrzebowania  rynkowego na poszczególne frakcje.

C. Charakterystyka drogi gminnej łączącej złoże "Chałupki Dusowskie" z drogą powiatową Stubno - Radymno.


Transport wydobytego kruszywa ze złoża „Chałupki Dusowskie” odbywał się będzie projektowaną do utwardzenia drogą gminną o długości około 4,6 km łączącą złoże z drogą powiatową Stubno – Radymno (z wylotem drogi gminnej na obrzeżach miejscowości Stubienko). 

W ramach przedsięwzięcia projektowana jest więc budowa (utwardzenie) drogi gminnej o 2 pasach ruchu i szerokości od 6 do 12 m na odcinku złoże kruszywa "Chałupki Dusowskie" - granica miejscowości Stubienko o długości około 4,6 km.

Budowa drogi gminnej przewidywana jest prawie w całości po trasie istniejącej drogi gminnej gruntowej nieutwardzonej lub słabo utwardzonej żwirem i żużlem paleniskowym. 
W ramach budowy drogi konieczny jest też remont przepustu nad potokiem Stubienko.

Bezpośrednie sąsiedztwo projektowanej drogi stanowią w zdecydowanej większości pola uprawne. Na początkowym odcinku od złoża o długości około 500 m droga przebiega w sąsiedztwie rzeki San kilkadziesiąt metrów od linii wody (działka drogi graniczy z działką gruntową ewidencyjną dla rzeki). Około 350 m przed włączeniem do drogi powiatowej Stubno - Radymno droga będzie przebiegać przez przewidziany do remontu przepust nad potokiem Stubienko. Jedyne zabudowania mieszkalne w pobliżu trasy przebiegu drogi zlokalizowane są w okolicach włączenia  projektowanej drogi   gminnej   do   drogi   powiatowej   Stubno – Radymno (najbliższy dom mieszkalny w miejscowości Stubienko położony jest w odległości około 34 m od osi projektowanej drogi).

W ramach budowy (utwardzenia) drogi gminnej o szerokości od 6 do 12 m i długości około 4,6 km planuje się wybranie gruntu na trasie istniejącej drogi gminnej do głębokości około 60 cm. Tak przygotowany teren lokalizacji inwestycji zostanie ustabilizowany cementem na głębokość około 40 cm. Kolejną warstwę stanowić będzie mieszanina pospółki i żwiru o grubości około 30-40 cm, a warstwę wierzchnią po której będą jeździć pojazdy stanowić będzie  tłuczeń i kliniec o grubości około 20 cm.

Jedynie w miejscowości Stubienko w okolicach włączenia analizowanej drogi do drogi powiatowej Stubno – Radymno na końcowych ok. 50 m drogi gminnej planuje się ułożenie warstwy bitumicznej (asfaltowej) w celu obniżenia oddziaływania drgań powodowanych przez kursujące samochody ciężarowe na najbliższe zabudowania mieszkalne.

