W ramach Porozumienia w sprawie zasad i trybu realizacji projektu realizowanego w ramach Programu Integracji Społecznej finansowanego ze środków Poakcesyjnego Programu Wsparcia Obszarów Wiejskich między Gminą Stubno a Gminną Placówką Kultury.
W dniu 15 czerwca odbył się „I PRZEGLĄD DZIAŁALNOŚCI ARTYSTYCZNEJ DZIECI I MŁODZIEŻY” jako impreza plenerowa na placu zabaw przy świetlicy wiejskiej w miejscowości Stubienko. O godzinie 15.00 odbyło się oficjalne otwarcie Przeglądu. W imieniu organizatorów wystąpił sołtys wsi Stubienko, w swoim przemówieniu określił założenia organizacji imprezy, którym było  pobudzenie aktywności artystycznej dzieci i młodzieży Gminy Stubno. Po oficjalnym otwarciu „I Przeglądu” nastąpiła prezentacja zespołów. Zespoły prezentowały 30 minutowe programy artystyczne o różnych tematykach.
Impreza miała charakter plenerowy dlatego też oprócz „Przeglądu”  odbyły się imprezy towarzyszące: były atrakcje dla dzieci, dmuchane zamki, zjeżdżalnie, samochodziki, stoiska handlowe z zabawkami, wata cukrowa, popcorn, napoje, lody, dania typu fast food.  Na zakończenie imprezy zorganizowano dla wszystkich dyskotekę.
