CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA – załącznik do decyzji Wójta Gminy Stubno               Nr 7624/4/09 z dnia 03.11.2010 roku.
Przedsięwzięcie pn.: wydobycie systemem odkrywkowym basenowym częściowo spod wody kruszywa z działek nr 1132/7, 1157, 1901, 1902, 1263, 1262/1, 1898, 1899/1 o pow. 32,06 ha                                         w Stubnie.
Charakterystyka    całego   przedsięwzięcia   i    warunki wykorzystania 

       terenu w fazie realizacji i eksploatacji lub użytkowania

1. Lokalizacja przedsięwzięcia

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na wydobywaniu zasobów kruszywa naturalnego ze  złoża „STUBNO” położonego w miejscowości: Stubno, gmina: Stubno, powiat: przemyski, województwo podkarpackie. Powierzchnia udokumentowanego złoża wynosi  320 585,50 m2 (32,06 ha) i  zajmuje   działki  gruntowe  o nr nr 1132/7, 1157,1902,1901,1263 oraz części działek o nr 1262/1, 1899/1 i 1898  położonych w Stubnie. Planowana eksploatacja będzie się odbywać na powierzchni 285 705 m2 ograniczonej półkami ochronnymi wyznaczonymi zgodnie 
z Polską Normą PN-G-02100 dla obiektów zlokalizowanych w bezpośredniej bliskości  i wewnątrz granic  złoża dla  ich bezpiecznego  funkcjonowania w okresie  realizacji przedsięwzięcia.

Powierzchnia półek ochronnych wynosi 37 620 m2.

Teren złoża to głównie użytki zielone - pastwiska. 

Ziemia bonitowana jest w klasie Ps II i Ps III.

Powyższe działki są własnością Przedsiębiorcy  dla których została urządzona księga wieczysta Nr PR1P/00068816/7.

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest na terenie, który nie jest objęty obszarem podlegającym ochronie na podstawie Ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody jak również obszar taki nie znajduje się w zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia.

Powierzchnia terenu jest mało urozmaicona, prawie płaska o rzędnych wysokościowych 188,50  - 191,15 m npm. 

Lokalizację przedsięwzięcia - wydobywanie kruszywa naturalnego ze złoża „STUBNO” przedstawiają załączniki Nr 1 i 7 do niniejszego raportu.

Zgodnie z Projektem zagospodarowania złoża  eksploatacja prowadzona będzie   metodą odkrywkową, systemem ścianowym jednym lub dwoma poziomami  przy zastosowaniu koparki jednonaczyniowej podsiębiernej z osprzętem zgarniakowym – włóką, lub urządzenia zgarniającego  typ KS lub albo koparki pływającej np. ssąco –refulującej.

Nie planuje się odwadniania wyrobisk górniczych.

2.  Stan istniejący zagospodarowania  terenu przedsięwzięcia i terenów 
           przyległych

Obecnie teren złoża „STUBNO” jest użytkowany rolniczo (pastwiska).

Teren złoża w kierunku  S - N przecina rów melioracyjny prowadzący wody opadowe i pośniegowe z pól. Rów ten  wchodzi w system melioracyjny wsi Stubno. 
W okresie eksploatacji złoża,  funkcję rowu przejmie wyrobisko górnicze a projekt rekultywacji terenów poeksploatacyjnych w uzgodnieniu z Administratorem systemu rowów melioracyjnych rozstrzygnie zasady funkcjonowania tego systemu 
z uwzględnieniem  powstałego w procesie rekultywacji  jednego ze zbiorników wodnych .

Przez teren złoża w kierunku  S - N  przebiega linia SN 15 kV relacji  Przemyśl - Torki. 

Tereny sąsiednie to od zachodu i południa drogi gminne, od wschodu droga   powiatowa relacji Medyka - Radymno,  a od północy droga dojazdowa do pól uprawnych. Przy północno - zachodniej granicy złoża znajduje się  obiekt przepompowni wraz z podziemną instalacją  dla której został utworzony pas ochronny o szer. 18,40 m. Od północy tereny własne  Przedsiębiorcy - pastwiska wraz z  zabudową mieszkalno-gospodarczą byłej Stadniny Koni w Stubnie (obecnie własność sp. z o. o  „ROLMECH”). Na terenach pastwisk jest prowadzony wypas koni. 

Najbliższa zabudowa mieszkalno - gospodarcza wsi Stubno znajduje się w odległości 50 – 100 m. Zaopatrzenie w wodę z wodociągu wiejskiego wsi Stubno,  ścieki odprowadzane są do oczyszczalni ścieków.

3.   Główne cechy charakterystyczne procesów produkcyjnych 

           W ramach zamierzonej działalności nie występują w żadnym zakresie procesy budowlane ani produkcyjne.

Działalność w zakresie wydobywania kruszywa naturalnego złoża „STUBNO” polegać będzie na:

- udostępnieniu złoża poprzez zdjęcie nadkładu i tymczasowe składowanie nadkładu;

- wydobywaniu zasobów złoża;

- rekultywacji gruntów po wydobyciu zasobów złoża.

Złoże kruszywa naturalnego „STUBNO” zostało udokumentowane dokumentacją geologiczną przyjętą przez Marszałka Województwa Podkarpackiego  zawiadomieniem znak: RŚ.IV.PN.7514-34/10 z dnia 2010-06-07.

Wyżej określona działalność prowadzona będzie na zasadach określonych przepisami ustawy z 1994 r. Prawo Geologiczne i Górnicze, oraz na podstawie Projektu zagospodarowania złoża przyjętego przez Marszałka Województwa Podkarpackiego po wcześniejszym zaopiniowaniu przez Dyrektora Okręgowego Urzędu Górniczego w Krośnie, dołączonego wraz z opinią do wniosku o udzielenie koncesji na wydobywanie kruszywa naturalnego ze złoża  „STUBNO,  oraz  na  podstawie  planu 

ruchu, szczegółowo określającego zakres oraz sposób i technologię wydobywania kruszywa w danym okresie czasu, w tym w zakresie ochrony środowiska. Plan ruchu podlega zatwierdzeniu w drodze decyzji Dyrektora Okręgowego Urzędu Górniczego, po uprzednim zaopiniowaniu planu ruchu przez Wójta Gminy Stubno. Dokumentacja geologiczna m.in. określa warunki geologiczne występowania złoża, warunki geologiczno - górnicze eksploatacji złoża, warunki hydrogeologiczne, zasoby złoża, ich rodzaj i jakość.

Podstawowe parametry złoża określają przekroje geologiczne stanowiące załącznik do raportu (zał. nr 6).

Warunki  prac udostępniających i eksploatacji są trudne ze względu na zróżnicowaną grubość nadkładu  kształtującego się w granicach od 1,7 - 6,8 m i miąższość złoża  od  8,9 m do 15,4 m  przy średniej 13,20 m,   jego tektonikę a także to, że  większa część  nadkładu  i  ok. 98,8 % złoża zalega pod wodą.  

W obrębie złoża gdzie nawiercono swobodne lustro wody, ustalało się ono 
w stropowej części tych utworów tj. piaskach drobno i średnioziarnistych, natomiast w otworach gdzie lustro wody wystąpiło pod napięciem - stabilizowało się w glinach pylastych lub glinach ilastych z domieszką części organicznych.  

Technologia wydobywania kruszywa naturalnego będzie polegać na :

· sukcesywnym w miarę postępu frontu eksploatacyjnego zdejmowaniu
nadkładu.

· tymczasowym jego magazynowaniu na składowiskach zlokalizowanych 
w granicach przedsięwzięcia, 

· urabianiu i załadunku kruszywa ze złoża na samochody, 

· jego wywozie z miejsca wydobycia drogą technologiczną urządzoną 
w granicach  złoża  samochodami  odbiorców,

· rekultywacji terenów poeksploatacyjnych.

4. Udostępnianie złoża 

         Udostępnienie złoża zostanie  dokonane na terenie planowanego wydobywania kruszywa o powierzchni 285 705 m2, (28,57 ha) którego granice oznaczono na załączonej do raportu mapie  sytuacyjno - wysokościowej w skali 1:2 000 (zał. nr 7).

Na terenie tym zalega nadkład o średniej grubości 3,65 m przy skrajnych wartościach  od 1,7 m do 6,8 m o łącznej kubaturze 1 042 823 m 3. Zdejmowany będzie jednym 
i dwoma  poziomami przy pomocy spycharki  (nadkład niezawodniony) oraz koparki jednonaczyniowej (zawodniona warstwa nadkładu.

Zdejmowany niezawodniony nadkład będzie jednocześnie przemieszczany spycharkami urabiającymi na składowiska tymczasowe. Warstwa zawodnionego nadkładu zalegającego nad złożem zostanie urobiona  i złożona w zasięgu łyżki  koparki, aby po jego odsączeniu możliwe było załadowanie i wywiezienie samochodami lub przemieszczenie spycharką   na tymczasowe lub docelowe miejsce składowania.     

Zdejmowanie nadkładu dokonywane będzie sukcesywnie w miarę postępu frontu eksploatacyjnego z wyprzedzeniem zapewniającym ciągłość i bezpieczne prowadzenie robót eksploatacyjnych. 

Planuje się w ciągu roku zdjęcie i przemieszczenie na tymczasowe składowiska mas ziemnych nadkładu z powierzchni złoża   1,0 - 1,5 ha  w ilości ok. 55 000 m3. Nadkład składowany będzie w całości na terenie złoża - w granicach przedsięwzięcia. W miarę postępu wydobywania kruszywa, zdejmowany ze złoża nadkład 
z tymczasowych składowisk, również przy użyciu spycharki lub koparki
i samochodu, będzie przemieszczany do wyznaczonych części wyrobiska, z którego całkowicie zostaną wydobyte zasoby złoża. 

Zdjęty nadkład w ramach realizacji przedsięwzięcia, w całości zostanie wykorzystany do zasypania (części) przestrzeni powstałych wyrobisk poeksploatacyjnych, głównie wzdłuż skarp tych wyrobisk w ramach rekultywacji terenów poeksploatacyjnych. Tereny w granicach przedsięwzięcia do czasu ich faktycznego zajęcia pod zdejmowanie nadkładu i eksploatację kruszywa, będą tak jak dotychczas użytkowane rolniczo. 

W realizacji zadań związanych z udostępnianiem złoża, rekultywacji zostaną zastosowane:

- spycharka 

- koparka jednonaczyniowa z osprzętem podsiębiernym

- samochód (przy przemieszczaniu nadkładu na większe odległości).

5. Wydobywanie kopaliny ze złoża

          Wydobywanie kopaliny ze złoża „STUBNO” planuje się w granicach projektowanego  obszaru   górniczego  „STUBNO”,  którego   powierzchnia   wynosi 

320 585 m2  .

Część   złoża o powierzchni 37 620 m2  nie zostanie  objęta eksploatacją, ponieważ  stanowią  je:

- pasy ochronne dla dróg o szerokości 10 m

- pasy ochronne dla  linii SN 15 kV  o szerokości 30 m, w zakresie ustalonym na
  zał. graficznym nr 7

- pasy ochronne dla przepompowni i związanej  z nią instalacji o szerokości 18,40 m

- pasy ochronne dla słupów energetycznych Nr 171 i 172  linii SN 15 kV o r = 15 m

- powierzchnia  (775 m2)   zasobów     złoża     zalegających     pomiędzy     granicą  
  zasobów   pozabilansowych  a  wschodnią  granicą  złoża,  które  ze  względu na ich 
  usytuowanie  i  kształtujące   je   parametry   nie   będą  ze  względów  technicznych 

  możliwe  do wydobycia  
  oraz 

- powierzchnia zasobów pozabilansowych (960 m2) znajdująca się w granicach OG
  „STUBNO”  

Udokumentowane  geologiczne  zasoby bilansowe wynoszą 3 751 381 m3/
6  719 505 Mg w  tym zasoby przemysłowe wynoszą: 3 715 700 m3 / 6 654 819 Mg  
z czego do wydobycia (zasoby operatywne ) 3 098 664 m3/ 5 549 707 Mg.

Wielkość rocznego wydobycia według PZZ planuje się na 100 000 tys. m3, zatem dzienne wydobycie  wyniesie ok. 460  m3  przez okres  31 lat.

Faktyczne roczne wydobycie uzależnione będzie  jednak od możliwości zbytu 
w danym roku  rodzaju kruszywa  jakie występuje w złożu „STUBNO”.

Średnia miąższość złoża wynosi 13,20  m (min. 8,9 m; max. 15,4 m). Powierzchnia złoża, jaka może być zajęta pod działalność górniczą (odkrywka, eksploatacja) 
w okresie jednego roku wyniesie ok. 1,0  - 1,5 ha  . 

Po udostępnieniu złoża, tj. zdjęciu nadkładu do stropu złoża, kopalina ze złoża może być wydobywana przy pomocy koparki jednonaczyniowej z osprzętem zgarniakowym - włóką lub zamiennie urządzeniem zgarniającym typ KS albo koparką ssąco - refulującą . 

Wydobywanie kopaliny będzie dokonywane jednym lub dwoma poziomami  
w zależności od rodzaju zastosowanej maszyny urabiającej,  systemem ścianowym do rzędnej 170,9 - 173,5 m npm,  średnio do 172,2 m npm.
W wykonanych  otworach dokumentacyjnych nawiercono jeden poziom wodonośny generalnie  o swobodnym, miejscami tylko napiętym lustrze wody. W czasie wierceń (lipiec - sierpień 2009 r.) lustro wody stabilizowało się na głębokości 1,4 - 3,6 m (średnio - 2,67 m ppt.) tj. na rzędnych 186,30 - 187,90 m npm.

W obrębie złoża gdzie nawiercono swobodne lustro wody, ustalało się ono 
w stropowej części tych utworów tj. piaskach drobno i średnioziarnistych, natomiast 
w otworach gdzie lustro wody wystąpiło pod napięciem - stabilizowało się w glinach pylastych lub glinach ilastych z domieszką części organicznych co sprawia, że duża warstwa nadkładu oraz około 98,8% złoża zalega pod wodą.
Otwarcie złoża nastąpi w południowo - wschodniej jego części. Za wyborem tego miejsca przemawia stosunkowo niewielka warstwa nadkładu (2,0 – 2,2 m) zalegająca nad niezawodnionym stropem złoża, co sprawia, że  warstwy suchego nadkładu mogą odwrotnie zostać wykorzystane na wykonanie np. podjazdów oraz istnieje  łatwość podjęcia eksploatacji. Droga wywozu kruszywa planowana do urządzenia 
w centralnej części złoża przetnie je na część południową i północną . Eksploatacja złoża będzie prowadzona generalnie  w kierunku zachodnim,  by po osiągnięciu granicy zachodniej zawrócić w kierunku wschodnim eksploatując łącznie 
z urabianymi zasobami złoża części północnej  wydłużającą się w miarę postępu frontu eksploatacyjnego drogę wywozu kruszywa.  

Kopalina urabiana spod wody po odsączeniu na zasobnikach  terenowych  będzie załadowywana na samochody samowyładowcze  Odbiorców i wywożona poza teren przedsięwzięcia. 

Do załadunku urobionej kopaliny z zasobników terenowych na samochody odbiorców może być użyta koparka jednonaczyniowa wykorzystywana do urabiania nadkładu. 

Reasumując - z technologii eksploatacji wynika, że jednocześnie na złożu okresowo będą pracować max. trzy maszyny z silnikami spalinowymi tj. spycharka i  koparka jednonaczyniowa podsiębierna oraz koparka jednonaczyniowa z osprzętem zgarniakowym – włóką (lub zamiennie inna koparka), a w sposób ciągły w okresie eksploatacji (z wyłączeniem okresu zimowego i dni wolnych od pracy) dwie  maszyny (koparka z włóką lub zamiennie inna koparka) przy wydobywaniu 

kruszywa ze złoża oraz  załadunku kruszywa na samochody koparka jednonaczyniowa podsiębierna lub doraźnie zamiast koparki ładowarka.

6.  Rekultywacja  terenów  poeksploatacyjnych  złoża kruszywa naturalnego   


„STUBNO”

         Wraz z postępującym frontem robót począwszy od około drugiego roku eksploatacji będą prowadzone roboty rekultywacyjne fazy podstawowej polegające na   przemieszczaniu   nadkładu   pochodzącego   z   odkrywki,   zgromadzonego    na 

tymczasowych zwałowiskach w miejsca ich ostatecznego składowania tj. 
w przestrzeniach  powstałego wyrobiska górniczego szczególnie przy jego skarpach docelowych (granica złoża) celem odzyskania maksymalnej powierzchni gruntów stałych,  kształtowania linii brzegowych powstających zbiorników wodnych, skarpowania skarp w nachyleniu nie większym jak 40 o .

Roboty rekultywacyjne tej fazy prowadzone będą przy użyciu sprzętu zaangażowanego do udostępniania złoża, sporadycznie do przemieszczania mas nadkładowych na większe odległości zostanie wykorzystany samochód.

Całość nadkładu w ilości  1 042 823 m 3   jak również masy  przerostów  w postaci glin pylastych i pyłów piaszczystych (308 561 m3)  występujących w złożu zostaną wykorzystane w procesie rekultywacji.  

Grunty po eksploatacji kruszywa naturalnego zostaną zrekultywowane w kierunku rolnym na zasadach określonych w ustawie z dnia 03 lutego 1995 r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych.

Powstałe grunty stałe zostaną zagospodarowane jako użytki zielone  tj. obsiane odpowiednią mieszanką traw, natomiast  zbiorniki wodne zostaną wykorzystane wyłącznie do chowu ryb i ich amatorskiego wędkarskiego połowu, zgodnie z zapisem ustawy z dnia 18 kwietnia 1985 r. o rybactwie  śródlądowym. 

7. Powierzchnia zamierzonej działalności wydobywania kopaliny ze złoża
 i docelowy sposób zagospodarowania terenu po działalności wydobywczej

Eksploatacją zostanie objęty teren złoża o powierzchni 28,57 ha, a powstałe
w procesie eksploatacji przekształcenia istniejącego terenu złoża zostaną przywrócone rolniczemu użytkowaniu.

Tereny poeksploatacyjne zostaną zrekultywowane w kierunku rolnym na zasadach określonych w ustawie z dnia 03 lutego 1995 r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych. Rekultywacja gruntów w granicach przedsięwzięcia będzie prowadzona sukcesywnie w miarę postępu eksploatacji i jak grunty  stawać się będą zbędne do działalności związanej z wydobywaniem kruszywa. Polegać ona będzie na przemieszczaniu mas ziemnych pochodzących z odkrywki i przerostów występujących w złożu, zgromadzonych na tymczasowych składowiskach lub bezpośrednio z wykonywania odkrywki złoża do oznaczonych części wyrobiska poeksploatacyjnego  
w szczególności przy jego skarpach, ukształtowaniu i umocnieniu skarp docelowych o nachyleniu do zbiornika  wodnego  nie  większym  jak 40o. Roboty  rekultywacyjne 

będą wykonywane przy użyciu spycharki i koparki oraz  samochodu do przewozu mas nadkładu na dalsze odległości, a więc maszyn które będą wykorzystane do udostępniania i eksploatacji złoża. Po okresie 1 - 2 lat udostępniania  i eksploatacji złoża, a w kolejnych latach corocznie będą prowadzone na terenach wyeksploatowanych roboty  rekultywacyjne. Bezpośrednio po ukształtowaniu rzeźby terenu rekultywowanego na użytki zielone będą one zagospodarowane, tj. obsiane odpowiednią mieszanką traw wytwarzających mocną darń, zabezpieczając szczególnie powierzchnie skarp przed erozją wietrzną i wodną, a następnie trawy będą koszone. Zbiorniki  wodne po osiągnięciu określonej powierzchni ok. 1 - 2 ha oraz wykonaniu rekultywacji  przyległych do nich użytków zielonych, będą zarybiane według wskazań osoby lub podmiotu specjalizujących się w zakresie chowu ryb w śródlądowych zbiornikach wodnych.

Prowadzona systematycznie eksploatacja i rekultywacja terenów poeksploatacyjnych sprawia że w danym okresie tylko niewielka część złoża (1 – 1,5 ha) w stosunku rocznym  będzie zajęta pod działalność przemysłową, pozostałe tereny złoża będą jeszcze lub po rekultywacji wykorzystywane rolniczo.

Docelowo po  zakończeniu eksploatacji i robót  związanych z rekultywacją gruntów poeksploatacyjnych  powstanie kompleks wodny składający się z dwu zbiorników wodnych:

·   I zbiornik  o powierzchni  ok. 8,53 h

· II zbiornik  o powierzchni ok.13,99 ha

oraz  grunty stałe  o pow. ok. 9,54 ha zagospodarowane jako użytki zielone  otaczające zbiorniki wodne . 

Zbiorniki wodne z uwagi na parametry mogą być  wykorzystane wyłącznie do chowu ryb i ich amatorskiego wędkarskiego połowu, zgodnie z zapisami ustawy z dnia
18 kwietnia 1985 r. o rybactwie śródlądowym.

