                                                                                           Stubno dnia  29.08.2008 r.
 znak: 7624/5/08
DECYZJA
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia
Działając na podstawie art. 51 ust. 1 pkt 2, ust. 2, ust. 3 pkt 1 i ust.4 oraz  art.378 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r.Prawo ochrony środowiska (t.j. z 2008r Dz. U. Nr nr 25, poz. 150) § 3 ust. 1 pkt. 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r.              w sprawie określania rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań   związanych   z   kwalifikowaniem   przedsięwzięcia   do   sporządzenia   raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. nr 257, poz.2573 z późń.zm. ) art. 104 ustawy z dnia   14 czerwca 1960 roku kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2000 roku Nr 98, poz. 1071          z późniejszymi zmianami), w związku z wyznaczeniem Wójta Gminy w Stubnie przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Przemyślu postanowieniem znak: SKO 0232/13/2008 z dnia 15.05.2008 r. jako organu właściwego do załatwienia nw. sprawy
po rozpoznaniu wniosku:
Wójta Gminy Medyka w sprawie środowiskowych uwarunkowań zgody na realizację przedsięwzięcia p.n. „ Przebudowa Dróg Gminnych przy Przejściach Granicznych: Drogowym, Kolejowym i Pieszym w Medyce”

ustalam:
dla Wójta Gminy Medyka następujące uwarunkowania środowiskowe dotyczące realizacji wnioskowanego przedsięwzięcia. 
1.   Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia :
„Przebudowa drogi powiatowej nr 2422R MEDYKA – GRANICA PAŃSTWA oraz dróg wewnętrznych w miejscowości Medyka przy Przejściach Granicznych: Drogowym, Kolejowym i Pieszym w Medyce”  

2.   Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji :
a) teren przewidziany pod przebudowę dróg gminnych jest objęty w części obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, a w części decyzją o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego;
b) przebudowa dróg gminnych obejmuje wpływem projektowanego przedsięwzięcia działki nr.nr. 1299, 1430/1, 1430/7, 1433/1, 1433/2, 1430/6, 1419, 1420, 1417/3 i część działki nr 1042 położone w miejscowości Medyka; 
c)
w sąsiedztwie lub bezpośrednim zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie są zlokalizowane zabytki chronione na podstawie przepisów o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami ( dz. u. nr 162, poz. 1568 )
d) planowane przedsięwzięcie  nie jest zlokalizowane w obrębie  terenów objętych siecią NATURA  2000.  Na  terenie jej   lokalizacji   nie  występują siedliska chronionych  roślin,  grzybów czy zwierząt;
      f) teren realizacji nie  jest położony na terenach górniczych, 
3.   Wymogi   dotyczące   ochrony   środowiska   konieczne   do    uwzględnienia :
W celu ograniczenia uciążliwości hałasowej prace budowlane prowadzić w porze dziennej (między 6.00 – 22.00);

-
powstające w trakcie budowy i eksploatacji odpady należy segregować i gromadzić w przeznaczonych do tego pojemnikach i sukcesywnie wywozić z placu budowy;

-
prowadzić roboty ziemne w sposób, który nie spowoduje zniszczeń istniejącej szaty roślinnej, w tym drzewostanu. Wykopy nie powinny powodować obniżenia poziomu wody gruntowych w obrębie systemów korzeniowych;

-
uporządkować plac budowy oraz wykonać prace rekultywacyjne tak, aby nie zmienić niwelety terenu;
-    z ewentualnymi powstałymi odpadami w fazie realizacji przedsięwzięcia należy właściwie postępować – zapewnić możliwość selektywnej zbiórki odpadów oraz ich stałe wywożenie przez uprawnione do tego firmy;

-    podczas realizacji inwestycji warstwę gleby należy zebrać i odłożyć na oddzielną pryzmę , a następnie wykorzystać do uporządkowania terenu po zakończeniu prac inwestycyjnych. Ewentualnie nadmiar ziemi powinien być wykorzystany gospodarczo w miejscach położonych blisko terenu inwestycyjnego,

-   w  celu zachowania bezpieczeństwa osób postronnych w czasie prac należy teren inwestycji odpowiednio oznaczyć;

- materiały i sprzęt budowlany należy przechowywać w wyznaczonych miejscach, odpowiednio zabezpieczony przed zanieczyszczeniem środowiska gruntowo – wodne;

-   zabrania się podejmowania prac remontowych sprzętu, wymiany elementów maszyn i wymiany oleju powodujące powstanie odpadów niebezpiecznych oraz uzupełniania paliwa w pobliżu otwartych wód;

-  wszystkie prace związane z robotami i odwodnieniami powinny być przeprowadzone w sposób ograniczający ich wpływ na zachowanie stosunków wodnych.

Przy projektowaniu uwzględnić zastosowanie materiałów i urządzeń dopuszczonych do stosowania w budownictwie . 
UZASADNIENIE:
Projekt powyższej decyzji przygotowano na podstawie :
· ustawy   z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska ( Dz.  U. nr 62, poz. 627
z późn. zm.)
· rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć   mogących   znacząco   oddziaływać   na   środowisko   oraz   szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz.2573),
Wójt Gminy Medyka złożył wniosek o wydanie decyzji środowiskowej przedsięwzięcia polegającego na przebudowie dróg gminnych.
Do wniosku dołączono  informację o planowanym przedsięwzięciu
Po przeprowadzeniu analizy zgromadzonego materiału dowodowego, a także warunków i zasad zagospodarowania terenu, zasad ochrony środowiska oraz warunków korzystania z jego zasobów wynikających z przepisów szczegółowych, jak również stanu faktycznego i prawnego terenu, na którym przewiduje się realizację inwestycji, stwierdzono co następuje:
· przedsięwzięcie będące przedmiotem niniejszej decyzji, zgodnie z art. 6 ustawy o gospodarce nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 r. (Dz. U. z 2000r. Nr 46, poz. 543 z późn. zm.) jest inwestycją celu publicznego;

· teren nie wymaga uzyskania zgody na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych na cele nierolnicze i nieleśne


Postanowieniem nr.ROŚ.V.7633-18/08 z dnia 7-05-2008 r. Starosta Przemyski uznał , że nie ma konieczności sporządzania raportu o oddziaływaniu na środowisko planowanego przedsięwzięcia pod warunkiem przestrzegania przepisów z zakresu ochrony środowiska            i stosowania rozwiązań chroniących środowisko naturalne. Postanowieniem  znak: Roś.V.7633-336/08 z dnia 26.08.2008 r. Starosta Przemyski uzgodnił środowiskowe uwarunkowania zgody powyższego przedsięwzięcia. Również Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Przemyślu postanowieniem znak: PSNZ. 460-20/08 z dnia 29.07.2008 r. uzgodnił środowiskowe uwarunkowania zgody na to przedsięwzięcie.
Biorąc powyższe pod uwagę, uznając, że przedsięwzięcie spełni wymogi stawiane przez przepisy z zakresu ochrony środowiska, - orzeczono jak w sentencji decyzji.
Rozpatrując przedmiotowy wniosek ustalono środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia – „Przebudowa Dróg Gminnych przy Przejściach Granicznych: Drogowym, Kolejowym i Pieszym w Medyce” biorąc pod uwagę:
· przepisy szczególne,
· dokumenty złożone przez wnioskodawcę,

· wnioski z wizji w terenie

· analizę zasad ochrony środowiska oraz warunków korzystania z jego zasobów
POUCZENIE:
  
Od niniejszej   decyzji  służy  stronom  prawo  wniesienia odwołania  do   Samorządowego Kolegium, Odwoławczego   w  Przemyślu,   za   pośrednictwem Wójta Gminy Stubno w terminie 14 dni od daty otrzymania.
       Otrzymują:
1.Wnioskodawca – Wójt Gminy Medyka  

1. Starosta Przemyski w Przemyślu

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

      w Przemyślu

3.  BIP Urzędu Gminy w Stubnie: www.stubno.pu.pl
4. a/a


