Stubno, dnia 17.06.2009 r.
Nr 7624/3/09

D E C Y Z J A
Na podstawie  art. 75 ust. 1 pkt. 4, art. 84 ust. 1 i 2, art. 85 ust. 1 ustawy z dnia                    3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska i jego ochronie (Dz.U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227),               § 3 ust. 1 pkt. 72 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu  o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573                    z późn. zm.) oraz art. 104  Kodeksu postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz.U.            z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku Gminy Stubno z dnia 19.05.2009 r. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody dla przedsięwzięcia pn.: „Rozbudowa wraz  z przebudową istniejącej oczyszczalni ścieków                 w Stubnie”
stwierdzić, że nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko  pn.: Rozbudowa wraz z przebudową istniejącej oczyszczalni ścieków                    w Stubnie zlokalizowanej na działce nr ewidencyjny 1544/4 obręb 0008 Stubno, gmina Stubno.
Uzasadnienie

 Gmina Stubno wnioskiem z dnia 19.05.2009 r.  zwróciła się o wydanie decyzji                               o środowiskowych uwarunkowaniach zgody dla przedsięwzięcia pn.: Rozbudowa wraz            z przebudową istniejącej oczyszczalni ścieków w Stubnie zlokalizowanej na działce  ewidencyjnej nr 1544/4 obręb 0008 Stubno, wieś Stubno.
W myśl § 3 ust. 1 pkt 72 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r.                  w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać                           na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowaniach związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) może potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, które mogą wymagać sporządzenia raportu, dla których obowiązek sporządzenia raportu oraz jego zakresu  stwierdza Wójt Gminy Stubno, po zasięgnięciu opinii Starosty Przemyskiego                        i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Przemyślu.

Starosta Przemyski postanowieniem  Roś.V.7633- 28/09 z dnia  02.06.2009 r. uznał, że nie ma konieczności przeprowadzenia procedury oceny oddziaływania na środowisko dla powyższego przedsięwzięcia.
Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Rzeszowie w piśmie znak: SNZ.465-39/09 z dnia 27.05.2009 r. nie stwierdza pod względem higieniczno – sanitarnym istnienia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz opracowania raportu            o oddziaływaniu na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia inwestycyjnego.                    
Charakterystyka przedsięwzięcia:
Cel przedsięwzięcia:
Celem przedsięwzięcia jest rozbudowa oraz przebudowa oczyszczalni ścieków w Stubnie. Inwestycja  jest elementem programu uporządkowania gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy Stubno. Docelowo rozbudowywana oczyszczalnia o przepustowości       525 m3/d będzie oczyszczać ścieki z miejscowości Stubno, Stubienko, Barycz, Nakło, Hruszowice-Gaje i Kalników.

Lokalizacja

Lokalizacja przedsięwzięcia : działka nr ew. gruntów:  1544/4, obręb Stubno 

Miejscowość Stubno leży w środkowej  części Gminy Stubno , w powiecie przemyskim. Zabudowa podobna jak dla innych miejscowości wiejskich: budynki mieszkalne                                       i gospodarskie w zabudowie zagrodowej zlokalizowane  wzdłuż dróg.

     Wieś Stubno  posiada następujące uzbrojenie:

· sieć wodociągowa z przyłączami do budynków,

· sieć gazową z przyłączami,

· ścieki sanitarne odprowadzane są do kanalizacji sanitarnej,

· napowietrzną linię energetyczną i telefoniczną,

· drogi powiatowe o nawierzchni utwardzonej,

· drogi gminne o nawierzchni utwardzonej,

oraz drogi dojazdowe o nawierzchni gruntowej i lokalnie utwardzone.

Teren planowanej inwestycji sąsiaduje bezpośrednio z :

· drogą gminną i położonym za nią terenem ogródków działkowych od strony południowo-zachodniej, za terenem ogródków w odległości ok. 300 m znajduje się strefa zabudowy mieszkaniowej-wielorodzinnej,

· terenami uprawnymi od strony pólnocno zachodniej i południowo-wschodniej, ciekiem wodnym – Kanał Bucowski, który jest odbiornikiem ścieków oczyszczonych od strony pólnocno-wschodniej.

Zakres przedsięwzięcia inwestycyjnego:

Zakres przedsięwzięcia  obejmuje:

· budowę oczyszczalni ścieków typu HYDROVIT SI w postaci trójzbiornika

· budowę budynku technicznego,

· budowę dróg i placów manewrowych,

· rozbiórkę istniejących urządzeń do oczyszczania ścieków –  zbiorniki biologiczne oczyszczalni typu BIOBLOK MU-100,

· budowę rurociągów kanalizacyjnych umożliwiających włączenie projektowanej oczyszczalni typu HYDROVIT SI  w istniejący ciąg technologiczny oczyszczalni z wykorzystaniem części istniejących urządzeń – krata koszowa, pompownia ścieków surowych, koryto pomiarowe, wylot ścieków oczyszczonych do odbiornika

Opis stanu istniejącego:

Obecnie proces oczyszczania ścieków realizowany jest w mechaniczno-biologicznej oczyszczalni ścieków typu BIOBLOK  2 x MU-100. Pracuje ona w oparciu o metodę niskoobciążonego osadu czynnego. Metoda ta polega na długotrwałym napowietrzaniu mieszaniny ścieków i osadu czynnego niskoobciążonego ładunkiem zanieczyszczeń organicznych.   

W skład oczyszczalni wchodzą obiekty:

· komora kraty koszowej przepompowni ścieków surowych,

· przepompownia ścieków surowych,

· biobloki typu Mu-100,

· komora osadu nadmiernego,

· stacja dmuchaw i stanowisko dozowania PIX,

· komora retencyjna ścieków dowożonych,

· budynek technologiczno-socjalny ze stacją odwadniania osadu,

· poletko osadu odwodnionego w workach,

· komora pomiarowa,

· wylot ścieków z oczyszczalni do odbiornika.

Ilość oczyszczanych ścieków – na oczyszczalnię kierowane są ścieki ze Stubna oraz części Stubienka                     i Nakła:

· średnia dobowa przepustowość oczyszczalni                       Qdśr  =  200 m3/d

· maksymalna dobowa przepustowość oczyszczalni             Qdmax =   220 m3/d

· maksymalna godzinowa przepustowość oczyszczalni         Qhmax =    16,59 m3/h

· rzeczywista średnia dobowa przepustowość oczyszczalni            Qdśrr  = ok. 100 m3/d

Zaopatrzenie w wodę i odprowadzenie ścieków sanitarnych:

Obiekty oczyszczalni podłaczone są do gminnej sieci wodociągowej ą ścieki sanitarne z terenu oczyszczalni wprowadzane są do kanalizacji zakładowej i kierowane do oczyszczania na urządzeniach oczyszczalni ścieków.

Opis rozwiązań projektowych 

W ramach inwestycji planuje się wykonanie trójzbiornika oczyszczania ścieków w technologii    HYDROVIT  SI . Urządzenie to zastąpi dotychczas działające biobloki MU-100, które zostaną zdemontowane. Wykonany zostanie także budynek techniczny, w którym znajdować się będą:

· prasa do odwadniania osadu,

· stacja dmuchaw,

· dawkownik koagulanta,

· dawkownik polielektrolitu

· rozdzielnia elektryczna z agregatem prądotwórczym,

· magazyn koagulanta.

Zostanie wykonany utwardzony plac manewrowy a teren oczyszczalni będzie ogrodzony i oświetlony.

Na obecnym etapie realizacji przedsięwzięcia zakłada się wykorzystanie nastepujących istniejących urządzeń oczyszczalni BIOBLOK

· komora kraty koszowej,

· pompownia ścieków surowych,

· komora zrzutu ścieków dowożonych,

· koryto pomiarowe,

· wylot ścieków oczyszczonych do odbiornika

· budynek socjalno-techniczny

Zbudowana zostanie sieć kanalizacyjna pozwalająca na połączenie urządzeń istniejących planowanych do dalszego wykorzystania z projektowanymi w ciąg technologiczny umożliwiający prawidłowe funkcjonowanie procesu oczyszczania ścieków. Istniejący budynek planuje się wykorzystać na potrzeby socjalne. Do wszystkich obiektów projektowanych zostaną wykonane przyłącza wody i energii elektrycznej zgodnie z potrzebami. 

Charakterystyka parametrów technicznych

 Parametry techniczne projektowanej oczyszczalni ścieków HYDROVIT SI:

· maksymalna dobowa przepustowość oczyszczalni             Qdśr  =  525 m3/d

· maksymalna dobowa przepustowość oczyszczalni            Qdmax =  735 m3/d

· maksymalna godzinowa przepustowość oczyszczalni        Qhmax =    64,30 m3/h                  

· minimalna powierzchnia zabudowy podana przez producenta dla oczyszczalni                         o przepustowości 525 m3/d (budynek  techniczny, trójzbiornik, drogi i place manewrowe): 644 m2      

Ilość ścieków sanitarnych według Koncepcji Programowo- Przestrzennej ,,Gospodarka Ściekowa Gminy Stubno” docelowo oczyszczanych w oczyszczalni ścieków HYDROVIT SI bedzie wynosić:

                            Qśrdb =  507,19 m3/db



    Qmaxdb = 659,35 m3/db


                           Qh =    49,45 m3/h = 13,85 l/s

Rodzaj technologii

Oczyszczalnie   HYDROVIT  SI   (BIOVAC)   są  przeznaczone   do   oczyszczania   ścieków sanitarnych dostarczanych zarówno z aglomeracji miejskich, jak również z mniejszych miejscowości. Zaletą oczyszczalni tego typu jest mała powierzchnia zabudowy (250 - 650 m2,                   w zależności od wielkości), krótki czas budowy i zdolność pracy już od 30% obciążenia nominalnego. Pozwalają także na etapową budowę oczyszczalni w oparciu o kilka mniejszych lub większych jednostek, w zależności od potrzeb inwestora. Ponadto do oczyszczalni tego typu mogą być dowożone wozami asenizacyjnymi ścieki ze zbiorników bezodpływowych. Proces oczyszczania ścieków może odbywać się w systemie zblokowanym (trójzbiornik oczyszczania zabudowany), bądź otwartym (trójzbiornik oczyszczania nie zabudowany). Technologia oczyszczania jest oparta na dokładnym mechanicznym oczyszczaniu wstępnym przez sedymentację pierwotną z późniejszą długookresową fermentacją połączoną z częściową stabilizacją osadu. Włączenie procesu nitryfikacji - denitryfikacji jest standardowe. Sekcja nitryfikacyjna jest zawsze napowietrzana systemem drobnopęcherzykowym. Wytrącanie chemiczne fosforu instalowane jest według wymagań. Osad odwadniany jest w urządzeniu odwadniającym DRAIMAD, bądź w większych modułach na prasach filtracyjnych.

Trójzbiornik oczyszczania ścieków - ściany trójzbiornika zostaną wykonane z blach emaliowanych o długiej żywotności (co najmniej 25 lat). Zaletą oczyszczalni montowanych z blach emaliowanych jest krótki czas ich budowy co ogranicza niekorzystny wpływ na środowisko w fazie  realizacji. Umożliwia to prosta konstrukcja oraz szybki montaż zbiorników wraz z urządzeniami technologicznymi. Trójzbiornik zostanie posadowiony na płycie żelbetowej częściowo zagłębionej pod poziomem terenu. Prostszy, otwarty wariant trójzbiornika biologicznego, prawie zawsze jest wyposażany w izolację cieplną z okładziną drewnem lub blachą. W systemie zblokowanym trójzbiornik obudowany jest bloczkami gazobetonowymi odmiany 600 lub YTONG i ocieplony od zewnątrz styropianem w technologii Dryvit, Terranowa lub Atlas.

Komora zrzutu ścieków i spustu osadów - komora wykonana zostanie z żelbetu, częściowo zagłębiona pod poziomem terenu. W komorze zainstalowane zostaną przepustnice z napędem elektrycznym na rurociągach spustu osadu, przepływomierz indukcyjny na rurociągu ścieków oczyszczonych do pomiaru ilości ścieków oczyszczonych, pompa osadu oraz czujniki gęstości osadu.

Budynek techniczny - budynek posadowiony na fundamencie żelbetowym. Ściany zewnętrzne                  z pustaków gazobetonowych, ocieplonych styropianem w technologii Dryvit. Dach drewniany, pokryty papą dachówkową lub blachą.

Rurociągi układane będą w gotowym odwodnionym wykopie na zagęszczonej podsypce z piasku.

Rozwiązania chroniące środowisko

Ochrona środowiska zapewniona będzie poprzez zastosowanie nowoczesnych, atestowanych materiałów zastosowanych do wykonania obiektów oczyszczalni ścieków i  sieci kanalizacyjnej na terenie oczyszczalni.:

· wykonanie oczyszczalni przy pomocy naziemnych zbiorników cylindrycznych wykonanych z blach emaliowanych o trwałości powyżej 30 lat i gwarantowanej przez producenta szczelności przez cały okres żywotności,

· zastosowanie technologii oczyszczania mechaniczno-biologicznego ścieków zaszczepionym osadem czynnym gwarantuje wysoki i stabilny efekt degradacji zanieczyszczeń

· przez włączenie sedymentacji pierwotnej do linii technologicznej degradowanych jest nawet 30 % zanieczyszczeń organicznych bez zapotrzebowania energii, a późniejsza nitryfikacja i denitryfikacja zapewnia bardzo niskie resztkowe zanieczyszczenia azotowe w ściekach oczyszczonych,

· drobnopęcherzykowy system napowietrzania obniża zużycie energii i tworzenie się bioaerozoli co ogranicza emisję szkodliwych substancji – gwarantowana strefa ochronna 50 m,

· jeden kompaktowy trójzbiornik biologiczny obniża długość łączących przewodów rurowych co minimalizuje ilość wykopów i możliwość wycieków  w wyniku nieszczelności,

· kanalizacja z rur kielichowych łączonych na uszczelkę,

· rurociągi tłoczne z rur ciśnieniowych PE lub PVC, średnica rurociągu zgodna z    

obliczeniami,

· studzienki kanalizacyjne betonowe wykonane z materiałów trwałych, kręgi łączone  zaprawą cementową, przejścia rurociągu przez ścianę studzienki wykonane jako szczelne,

· studzienki kanalizacyjne z tworzywa sztucznego montowane łącznie z kinetami,                         a  rurociągi połączone z wlotem i wylotem za pomocą  uszczelek,

· pompownia ścieków jako monolityczny zbiornik wykonane z betonu,     wyposażona                      w  dwie pompy pracujące naprzemiennie. Praca pomp sterowana będzie  automatycznie.

Najbardziej prawdopodobną sytuacją grożącą zanieczyszczeniem odbiornika ścieków jest brak zasilania w energię elektryczną i awaria  urządzeń  technologicznych  oczyszczalni.   Brak zasilania  zminimalizowano  poprzez zastosowanie agregatu prądotwórczego. Ewentualne awarie urządzeń elektrycznych minimalizuje się poprzez dublowanie tych urządzeń (urządzenie podstawowe i rezerwowe lub dwa pracujące naprzemiennie). Zagrożeniem mogącym spowodować zanieczyszczenie gruntu są awarie rurociągów przesyłających surowe ścieki na terenie oczyszczalni i gminy. Awarie rurociągów występują na skutek zmęczenia bądź wad materiału z którego wykonane są rurociągi grawitacyjne i tłoczne. Przeciwdziałaniem tego typu zjawiskom jest prawidłowa eksploatacja i konserwacja urządzeń technologicznych w tym rurociągów przesyłowych.    

Układ pomiarów i automatyki ma za zadanie zapewnić nadzór nad prawidłowym przebiegiem procesu oczyszczania ścieków.

Rodzaj i ilości wprowadzanych do środowiska substancji szkodliwych

Ilość ścieków sanitarnych według Koncepcji Programowo- Przestrzennej ,,Gospodarka Ściekowa Gminy Stubno” docelowo oczyszczanych w oczyszczalni ścieków HYDROVIT SI będzie wynosić:

                            Qśrdb = 507,19 m3/db



    Qmaxdb = 659,35 m3/db


                           Qh = 49,45 m3/h = 13,85 l/s

Ścieki oczyszczone będą z oczyszczalni odprowadzane na warunkach nie przekraczania dopuszczalnych wartości zanieczyszczeń przy RLM od  2000  do  9999  określonych                     w  załączniku 

Nr 1 Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 24 lipca 2004 r. w sprawie warunków, jakie należy spełnić przy wprowadzeniu ścieków do wód lub do ziemi oraz w sprawie substancji szkodliwych dla środowiska wodnego (Dz. U  z 2006 r. Nr 137, poz. 984 ),                                     a mianowicie:

· BZT5 


- 25 mg O2/dm3

· CHZTCr


- 125 mg O2/dm3

· Zawiesina ogólna
  - 35 mg/dm3

Wprowadzanie oczyszczonych ścieków w ilości  Qśrdb = 507,19 m3/d o składzie wymaganym prawem  do odbiornika – Kanału Bucowskiego nie wpłynie na pogorszenie jakości wód odbiornika. Odpływ wód opadowych z powierzchni terenów utwardzonych                   i dachów budynków przewiduje się na powierzchnię terenu. Nie przewiduje sie wpływu oczyszczalni na wody gruntowe ze względu na szczelność proponowanych rozwiązań technicznych

Należy uznać, że eksploatacja oczyszczalni nie będzie powodować przekroczeń standardów jakości środowiska  (emisja zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego  oraz hałas) poza terenem, do którego Właściciel – Gmina Stubno ma tytuł prawny. 

Na  oczyszczalni  powstawać będą następujące kategorie odpadów:     

· 19 08 01 -  skratki,

· 19 08 02 -  piasek z piaskownika, 

· 19 08 05 -  osad nadmierny ustabilizowany 

Odpady będą zagęszczane, odwadniane i stabilizowane a następnie usuwane na składowisko odpadów.

Przewidywana ilość odpadów (sucha masa) -  134 kg/d = 48,9 Mg/rok

Bezpośredni i pośredni wpływ przedsięwzięcia na środowisko oraz na zdrowie i warunki życia ludzi

Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej, której elementem jest planowane przedsięwzięcie pozytywnie wpłynie na odczucia społeczności lokalnej, oraz poprawi wizerunek Gminy. Rozbudowa oraz przebudowa oczyszczalni ścieków wpłynie znacząco na poprawienie stanu środowiska naturalnego oraz poprawi jakość życia mieszkańców. Brak uregulowanej gospodarki ściekowej powoduje niekontrolowane odpływy ścieków sanitarnych z gospodarstw domowych do naturalnych rowów które są źródłem zanieczyszczeń  środowiska. Wzrośnie stan higieniczny w otoczeniu budynków mieszkalnych ze względu na zlikwidowanie  istniejących zbiorników bezdopływowych w których  dotychczas gromadzone były ścieki sanitarne.

Podczas realizacji inwestycji nastąpi nieznaczne przekształcenie powierzchni terenu. Związane jest to przede wszystkim z pracami ziemnymi w okresie budowy i ma charakter   okresowy i przemijający. Realizacja inwestycji nie spowoduje znaczącego oddziaływania                na środowisko i wzrostu   emisji przekraczającej 20 %.w czasie prowadzenia robót nie przewiduje się  wycinki krzewów i  drzew. 

Planowana inwestycja położona jest poza obszarem wchodzącym w skład sieci NATURA 2000. Nie wpłynie także na faunę i florę gdyż będzie prowadzona na terenie istniejącej oczyszczalni. Obsadzenie terenu oczyszczalni roślinnością pozwoli na stworzenie bariery sanitarnej.

Oczyszczalnia ścieków jest przedsięwzięciem proekologicznym. Efekt ekologiczny uzyskany w wyniku oddania do użytkowania oczyszczalni ścieków, jest bardzo istotny z punktu widzenia ochrony środowiska, w szczególności ochrony wód i gruntu.

Inwestycja przyczyni się do poprawy pracy oczyszczalni ścieków, zwłaszcza w zakresie gospodarki odpadami i  nie będzie powodować rozszerzenie się oddziaływania obiektu poza jego granice.

Oddziaływanie transgraniczne oraz obszar ograniczonego użytkowania

Skala i zasięg oddziaływania na środowisko obejmuje sąsiedztwo prowadzonych robót                  w związku z tym nie występuje transgraniczne oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia na środowisko. 

Zastosowanie dostępnych rozwiązań technicznych, technologicznych i organizacyjnych zapewni dotrzymanie standardów jakości  środowiska poza terenem oczyszczalni w związku          z czym nie wymaga utworzenia obszaru ograniczonego oddziaływania.

Sposoby zapobiegania i ograniczenia skutków awarii i negatywnego

oddziaływania na środowisko 

Podczas realizacji inwestycji, w wyniku używania środków transportu i maszyn  budowlanych może wystąpić skażenie powierzchni ziemi gleby spowodowane wyciekiem olejów i substancji ropopochodnych. Powyższe oddziaływania są  przejściowe i niekoniecznie  występujące, a ich ewentualny rozmiar można ograniczyć do minimum poprzez  zachowanie ostrożności podczas wykonywania prac budowlanych zgodnie z   obowiązującymi  przepisami i przyjętym harmonogramem.

Podczas eksploatacji  i obiektów oczyszczalni  ścieków  mogą pojawić się zagrożenia                   w postaci:

· sytuacje awaryjne obiektów technologicznych – awaria pomp, brak zasilania energetycznego .

· awarii kanalizacji sanitarnej ( uszkodzenie rurociągów lub studzienek)

W wyniku zastosowania dostępnych i nowoczesnych materiałów do budowy  takich jak:

· blach emaliowanych o trwałości powyżej 30 lat i gwarantowanej przez producenta szczelności przez cały okres żywotności,

· atestowane rury kanalizacyjne z PP, PE lub PVC

· studzienki kanalizacyjne betonowe z materiałów trwałych i z tworzyw sztucznych

oraz wykonanie inwestycji zgodnie z obowiązującymi normami i  przepisami zapewni  jej bezawaryjną pracę .

W wyniku zaniku zasilania w energię elektryczna należy awaryjnie podłączyć agregat  prądotwórczy. 

    Przedsięwzięcie obejmuje rozbudowę i modernizację oczyszczalni ścieków w Stubnie                  i  jest elementem programu uporządkowania gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy Stubno. Docelowo rozbudowywana oczyszczalnia o przepustowości 525 m3/d będzie oczyszczać ścieki z miejscowości Stubno, Stubienko, Barycz, Nakło, Hruszowice-Gaje                    i Kalników.

Ochrona środowiska zapewniona będzie poprzez zastosowanie nowoczesnych, atestowanych materiałów zastosowanych do wykonania obiektów oczyszczalni ścieków                  i  sieci kanalizacyjnej na terenie oczyszczalni.

Projektowana inwestycja nie pociąga za sobą konieczności wycinki istniejącego drzewostanu. Realizacja inwestycji wpłynie korzystnie na środowisko naturalne.

  Po przeanalizowaniu sprawy stwierdza się, że oddziaływanie związane z fazą  realizacja  przedmiotowej inwestycji będzie miało charakter odwracalny oraz będzie występowało w krótkim czasie, a przy jego realizacji należy przestrzegać następujących zasad:

- skrócenie do niezbędnego minimum czasu budowy,

- praca sprzętu mechanicznego powinna odbywać się w porze dziennej,

- sprzęt mechaniczny powinien być sprawny technicznie i pracować bezawaryjnie,

- w czasie postoju i przerw w pracy silniki powinny być wyłączone.
Po zakończeniu rozbudowy teren zostanie uporządkowany i doprowadzony do stanu przed rozbudową. Projektowane rozwiązania przestrzenne, funkcjonalne i techniczne (atestowane materiały i urządzenia) zapewniają, że przedmiotowa inwestycja nie będzie miała negatywnego oddziaływania na środowisko i zdrowia ludzi. Ponadto planowane przedsięwzięcie jest samo w sobie inwestycja mającą na celu zapobieganie i ograniczenie negatywnego oddziaływania na środowisko. Inwestycja nie oddziałuje  na obszary Natura 2000 ( 16 km w linii prostej od tego obszaru) , a także nie będzie miała oddziaływania  transgranicznego. Nie obejmuje obszarów przyrodniczych chronionych. Skala przedsięwzięcia, wielkość zajmowanego terenu, brak innych przedsięwzięć - tym samym brak powiązań prowadzących do kumulowania się oddziaływań na obszar na którym będzie oddziaływać planowana budowa, emisja hałasu z projektowanej instalacji nie powodująca przekroczenia dopuszczalnych wartości poziomu hałasu,  lokalizacja przedsięwzięcia                     w terenie uzbrojonym poza obszarami objętymi ochroną oraz zasięg oddziaływania  nie będzie miała znacząco wpływu na środowisko - dlatego też  nie należy na inwestora nakładać obowiązku sporządzenia raportu.

W związku z powyższym postanowiono jak w sentencji.

Pouczenie:
Na postanowienie służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego                w Przemyślu za pośrednictwem Wójta Gminy w Stubnie w terminie 14 dni od dnia otrzymania decyzji.

Otrzymują:

1. Starostwo Powiatowe w Przemyślu

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Przemyślu

3. Gmina Stubno
4. Sołtys wsi Stubno 

5. Urząd Gminy w Stubnie –  strona internetowa BIP www.stubno.pu.pl  oraz tablice ogłoszeń urzędowych

6. a/a JJ

