Stubno, dnia 25.08.2008 r.

Nr 7624/5/08
POSTANOWIENIE


Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.), w związku z art. 51 ust. 2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2006 r. Nr 129, poz. 902 z późn. zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku Gminy Medyka Nr 7624/1/08 z dnia 25.08.2008 r. w sprawie o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację inwestycji celu publicznego polegającej na: „ Przebudowa drogi powiatowej nr 2422 MEDYKA – GR. PAŃSTWA oraz dróg wewnętrznych w m. MEDYKA”
postanawiam

odstąpić od obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko dla przedsięwzięcia pn.: p.n.: „Przebudowadrogi powiatowej nr 2422R MEDYKA – GR. PAŃSTWA oraz dróg wewnętrznych w m. MEDYKA”.
UZASADNIENIE

W dniu  25 sierpnia 2008 r. Gmina Medyka zwróciła się wnioskiem  o wydanie decyzji                              o środowiskowych uwarunkowaniach zgody dla ww. przedsięwzięcia, jednocześnie wnioskując                         o zwolnienie z obowiązku sporządzania raportu oddziaływania tego przedsięwzięcia na środowisko.

Na podstawie § 3 ust. 1 pkt 56  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzania raportu oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) – jest to przedsięwzięcie mogące znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego raport może być wymagany.

Starosta Przemyski postanowieniem znak: Roś.V.7633-18/08 z dnia 07.05.2008 r. stwierdził, że nie ma konieczności sporządzania wymienionego raportu.

Po przeanalizowaniu informacji o planowanym przedsięwzięciu oraz biorąc pod uwagę powyższe opinie należy uznać, ze realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia nie będzie negatywnie oddziaływać na środowisko przyrodnicze.

POUCZENIE


Na niniejsze postanowienie służy zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Przemyślu za pośrednictwem  Wójta Gminy w Stubnie w terminie 7 dni od dnia doręczenia postanowienia.

Otrzymują:

1.
Gmina Medyka
2.     Strona internetowa Urzędu Gminy w Stubnie www.stubno.pu.pl 

3.     Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy w Stubnie i Medyce
4.     a/a

Do wiadomości:

1.
Starosta Przemyski 

        37-700 Przemyśl Pl. Dominikański 3

2.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Przemyślu

         37-700 Przemyśl  ul. Biskupa Glazera 9

