                                                                                                                                                                          Załącznik do Uchwały 
                                                                                                                                                                 Nr XVII/ 124/08

                                                                                                                                                                                z dnia 26 września 2008r.
Uzasadnienie do uchwały Nr XVII/ 124 /08 Rady Gminy w Stubnie                                        z dnia 26 września 2008r.:
w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zniesienie nazwy  Starzawa osada

W Wykazie urzędowych nazw miejscowości w Polsce, wprowadzonym w życie zarządzeniem Nr 15 Ministra Administracji, Gospodarki Terenowej i Ochrony Środowiska            z dnia 10 lipca 1980r. w sprawie ustalenia wykazu miejscowości w Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej (Dz. Urz. MAGT i OŚ Nr 4 poz .9) miejscowość Starzawa występuje jako wieś                  i jako osada. W celu weryfikacji w Wykazie urzędowych nazw miejscowości w Polsce,             po przeprowadzonych konsultacjach z mieszkańcami Starzawy, Rada Gminy w Stubnie występuje z wnioskiem o zniesienie nazwy Starzawa – osada. W wyniku konsultacji mieszkańcy Starzawy jednogłośnie podjęli uchwałę o wyrażeniu zgody  w przedmiocie zmienienia nazwy Starzawa osada. Konsultacje zostały przeprowadzone w oparciu                    o Uchwałę Nr XVI/114/08 Rady Gminy w Stubnie z dnia 21 lipca 2008r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Starzawy celem uzyskania opinii w sprawie zniesienia miejscowości Nowostawy oraz zniesienia nazwy Starzawa osada w Wykazie urzędowych nazw miejscowości w Polsce (Dz.Urz. Woj. Podk. Nr 61 poz. 1589 z dnia 19.08.2008r.) na zebraniu wiejskim zwołanym Zarządzeniem Nr 40/2008 Wójta Gminy Stubno z dnia 5 września 2008r. w sprawie zwołania zebrania wiejskiego w Sołectwie Starzawa. Zebranie zostało zwołane na dzień 10 września 2008r. (środa) na godz. 18 00.

Zgodnie z §15 Statutu Sołectwa Starzawa zebranie wiejskie może podejmować prawomocne uchwały, gdy uczestniczy w nim co najmniej 20 mieszkańców posiadających czynne i bierne prawo wyborcze. W związku z tym, że zebrało się w ustalonym terminie 9 mieszkańców, zastosowano §16 Statutu, który mówi, że jeśli w wyznaczonym terminie nie uzyskano niezbędnego quorum ustala się inny termin i wówczas bez względu na ilość obecnych przeprowadza się zebranie.

Zebranie ustalone w drugim terminie podjęło uchwałę w sprawie wyrażenia opinii odnośnie zniesienia miejscowości Starzawa osada - jednogłośnie 9 głosami „za” mieszkańców wyrazili zgodę w przedmiocie zniesienia miejscowości Starzawa osada w Wykazie urzędowych nazw miejscowości w Polsce.

Z zebrania wiejskiego i przeprowadzonych konsultacji spisano protokół z załączoną do niego listą obecności.


Odnośnie informacji, o której mowa w §8 ust 1 pkt 6 ustawy z dnia 29 sierpnia 2003r.                    o urzędowych nazwach miejscowości i obiektów fizjograficznych wykreślenie nazwy Starzawa osada nie spowoduje poniesienia żadnych kosztów finansowych.

